

МАРШРУТ 1-2 дня

Брянская область отлично подойдет для короткого путешествия на выходные: за это время здесь можно посетить главные музеи, которые расскажут больше о регионе, попробовать местную кухню, прогуляться по берегу Десны и почтить память героев, погибших в этом краю во время Великой Отечественной войны.

1 ДЕНЬ



БРЯНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

В музее насчитывается восемь отделов различной тематической направленности. Здесь можно поближе познакомиться с дореволюционным периодом, современной историей, особенностями климата Брянского края, археологическими находками, растительным и животным миром, древним оружием, старинными рукописями и многими другими ценностями экспонатами.



МЕМОРИАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «ПАРТИЗАНСКАЯ ПОЛЯНА»

Со всех сторон обступил «Партизанскую поляну» Брянский лес, ставший домом для десятков тысяч наших земляков, не склонивших голову перед врагом. В состав мемориального комплекса входит Музей истории партизанского движения на Брянщине, стена памяти из красного гранита, где увековечены фамилии более 7700 погибших партизан, и партизанские землянки, которые знакомят посетителей с суровым бытом народных мстителей. «Партизанская поляна» является одним из традиционных мест, где празднуется День партизан и подпольщиков.



МЕМОРИАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «ХАЦУНЬ»

Если название брянской деревушки Хацунь показалось вам знакомым, вам не показалось – ее можно назвать старшей сестрой по несчастью белорусской Хатыни. В 1941 году каратели расстреляли здесь 318 человек – по сотне за каждого из троих немцев, убитых на территории деревни советскими солдатами. Затем всю Хацунь сожгли дотла. Сегодня на месте трагедии открыт мемориальный комплекс с музеем, часовней, шестиметровой скульптурой и 28 стелами – по количеству районов Брянской области, пострадавших от рук фашистов.

2 ДЕНЬ



СВЕНСКИЙ МОНАСТЫРЬ

Свенский монастырь сегодня – это сверкающие на солнце золотые купола и кресты, белокаменные стены, розовые кусты и мирная спокойная жизнь. Трудно представить, но эта обитель за всю свою историю подвергалась многочисленным разрушениям. На средства царя Ивана Грозного был построен первый каменный Успенский собор. Помнит монастырь и пребывание царя Петра I в октябре 1708 года. Сегодня об этом событии напоминают восстановленный домик, в котором останавливался государь, и дуб на берегу Десны.



МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК ИМ. Ф. И. ТЮТЧЕВА «ОВСТУГ»

В родовом имении знаменитого российского поэта, расположеннном всего лишь в часе езды от Брянска, вы сможете увидеть роскошную главную усадьбу, построенную в стиле позднего ампира, с восстановленными интерьерами XIX века, личными вещами Ф. И. Тютчева, его дочери Марии и жены Эрнестины. Церковь, сельская школа, мельницы и ухоженный парк с липовыми аллеями позволят проникнуться поэтическим настроением, а беседка с прудом порадуют любителей умиротворенного отдыха.



МУЗЕЙ ХРУСТАЛЯ

Музей хрусталя в Дятьково называют хрустальной сказкой – здесь собраны по-настоящему уникальные изделия из старинного мальцовского стекла, в том числе из уранового и рубинового, некоторые из них вручную расписаны горячей эмалью или выполнены в сложнейшей технике травления. А в храме в честь иконы Божьей матери «Неопалимая купина» вы найдете еще одно удивительное сокровище – единственный в мире хрустальный иконостас.